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*/

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main()

{
int i, maxitr = 100;
double f(double), dfdx(double), x, dx, eps;
printf(" OO0 x0, OOOOe =");
scanf ("%1f %1f", &x, &eps);
for (i = 0; i < maxitr; i++) {
dx = -f(x) / dfdx(x);
x += dx;
printf ("f(%24.15e)=%9.2e\n", x, f(x));
if (fabs(dx) <= eps)
break;
}
return 0;
}
double f(double x)
{
return cos(x) - x;
}
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double dfdx(double x)
{

return -sin(x) - 1.0;
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pia(@) | pela) | pen(e) 000 pea(@) | pele) | prnfa)
+ |oooo| - - |oooo| +

0000 p(e) 00 ODODO0DODOOOOOODO OOODODOOOOOOOOOODOOOOOOO
00000000000 Strum 0000 (iv) OO

pioi(a) | pe(a) | peale) 000 pei(a) | pela) | prsala)
+ |oooo | + - |oooo | -

000000 (D0DooOoOoO0OO0OOO00000ODOOOO00O0DOD)OO00O0DO0DODOOOO
goo

A5.4 0O0O0ODOOOOO Strum O

(0000000000000 0O00oooooooooDoon)
w: e, = RODO0O0DO0OOOOOOD 0ODOODOOOOO

b
sup/ o*w(r) dr < oo

keEN
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O00000000000000000 [e,b)000000000OODODODOOO

(U, )4y ::/ u(z)v(x)w(x) dr

oodoooooooooooooooooogon Hw(a,b)DDDD
0ooo {l,x,--~,mn}DD Gram-Schimidt 000000000000 O0OOOO0OO
{p()(l'),pl(m),’pn(l')}DDDD

[

00 A5.1 Hy(e,b) DDDOOODODO {l,z,---,2"} OO0 Gram-Schimidt 000000
00000000000000 {po(x),pi(x),- ,pa(z)y D0 0pa(z) 00D00O0DO0O
4, 00000

inf {{lqll; q(«) € Rla], degg(x) = n,q(x) DOODOO =1} = |[pa/pinllw-

K

00 A.5.2 Ho(e,b) 0000000 {l,z,---,2"} 00 Gram-Schimidt 000000
00000000000000 {po(z),pi(x), - ,pu(x)} 0000 Op,(z) 000000
000000 [,b) 0000000

J
00 A.5.3 Hy(e,b) DDDOODODODO {l,z,---,2"} OO0 Gram-Schimidt 000000
00000000000000 {p(z),pr(z), - ,pa(2)} 0000000000 3000
ogoooood
pr(®) = (x + Br)pe-1(z) — wpp—a(z) (B =1,2,--).
000 pa(x)=0000
o = Hok C Be= _Oék(xpk—lapk—l)w7
k-1 Ak—1
o O (TPr—1, Pr—2)w - ok ok —2 A k-1
k= = :
Ai—2 TPy
\ J
4 .
00 A54 Hy(e,b) DODDOOODODO {1,x,---,2"} OO0 Gram-Schimidt 000000
00000000000000 {p(z),p(x),- - ,pa(x)} D000 (0O0DO0DO0DODO
O0ooOoooooo)o
Pn(2), po—1(2), - -+, p1(2), po()
000 [¢,b) 0000 Strum 00000
N J
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Ab5.5 0O0O0OOOO Strum O

0000000000 Ssrum 0000000000000 O0OOO0OO0OOO0O0O0OOO (O

00000000000 0oD) 00000000000 p(A) DOOOO00DODOO0O0oOooOoOO
ooo

0000000000 {p(N)}., 0 Strum 00000

(1) O p(N) 000D000; pr(No) =pesi(No)=00000000
(2) pe(Ao) =0 000 pr_1(Ao)prs1(Xo) < 0.

(3) pp(\) DODODODO

O0O000000 Strum 0000000 0O0O0DOOOOOO

~
00 Ab5.3 (000000 Strum O000) {pe(N)}7_, O Strum OO0 00 Op,(a)pa(b) #

0(a<b)0DODODO
N(@)=N®B) = > x(N).
Pn(Xo)=0

000 x(h)OOAD X— 00 XA+ 000000000 p(\)/pei(\) 0000000
ooo

1 (-00+00D0)

x(h):=¢ 0 (0OODOOOO)
-1 (+00 -00D0).

o 0O m

@]AﬁlA&ﬁ#N@ﬁDDD[mHDDpAM:0DDDDDD

AN

0 A52(00000000000O0O0OO0) 0000000000

ar by 0
by as b O
T= , bk #0 (k=1,2,--- ,n—1)
b2 an-1 bp1
O 0 b1 ay

00 pe(A) =det(A\l, —T},) (T, 0 TO0O k00000)000000 Strum O pa(N),
Pai(N), -+, pi(A), pp(A) =1 00000, 00000000000000000000
AN 00000000 y(A)=10000000 pa(a)pa(d) #0000 a<b0000

N(a)—N(b)=00 [a,b] 00 f(z)=000000.

000 p(\) 0000000000000 py(N)=000000 (k=1,2,---,n)0
)

b U0 m
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A.6 Bernoulli [

googbooobodbogbboobuooboobbooboobobooboobo
O (0000ooo)oogoo

a N
00 A6.1 (0000D0)
h(z) =co+crz+cz®>+--, c#0
O DR::|Z|<RDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD D00 z=2 0000
gododoooooooooooooooao
k+1
fi:%1+o(ﬁ )l
Chk+1 P
000 pO |z <p<ROODODOOOCOOO
)

00000000 Dr={2€C;|z|<R} 00000000000
f(z)=ag+arz+az® +---, ag#0
O0Dxg 0000000 ., 0000000003
g(2) = by + byz + by + -

0 Dp00000g(z)#000000000000000

h(z):M:co+clz+@z2+---

(2)

Oo0oooooooooooon
i Cl+1 1
m — =

k—oo g Za
0000 f(,)=0000000000000000
9(z) = h(z)f(z) O

bo+ b1z +bo2” + -+ = (ag+ a1z +a2® + -+ )(co+ 12 + 2z + -+ +)
00
apco = by
(A 11) CLQC1+CL160:bl

apgCo -+ a1Cy -+ a9Cy = bg
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00000 000000
pn(2) = aoz" +a12" '+ a1z +a, =0

f(z) = 2"pa(z7h)

0000 f()0 n00000000000 f(2) 000000000 2,0 pu(z) 0000
00000 200000

0000000
(0oooooo)
ooooooo

(000O000)0000000000000 (Daniel) Bernoulli 0000000
0 (00000 (00000000000)000000)0

A7 OO0

000 (quotient-difference algorithm, QD U ) 000000000000 0O1950 00
000 Rutishauser 0000000 Henrici D00 O0O000OOOOO0O

00 [8] (1982) DOOO0OO0O0OmOOOOOD (oOD0O0)ooooooOoDoODOOOOO
goooodooooboooooooboooonooooooooobooooooon
0000000000000 00000OoooooooooooooooooO(@O) o000
goooooooooooonoooooooooooooondoooooooon
0oooom

A8 0000

Durand-Kerner 0000000000 p(z)=00000000000000000000
000000000000 Newton 000000000O00000000 ¢000000p(x)
0 (x—¢00000100000000000000000000000000 (deflation)
0ooo

0000000000000 00000000000000000000 (00 [8]0 §21
000)0

00000000000 (700000

n0000 f(z) 0 —a 000000 ¢z),000 r00000

f(x) = q(z)(z —a) +r

0000f(a)=r000000a0 f(z) 000000 r=00000
00 Q(x), RO
f(x) = Qx)(z — a) + Ra"

40



00000000000000 f(a)=000000 R=00000000 ¢z) = Q(z) O
000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000

00000000 f(r)=a+azr+---+a2" 000 2—a0000000000000
000 ¢gz)=qg+qr+-+¢gz" 00000
1. g1 :=a, OO 00

2. i=n—-1n-2-.-.1000000000000
¢i—1 = ¢ + Q.

3. ) =q+qr+- - +q 2"t 0000
00000000 f(r)=a+azr+---+a2" 000 2—a0000000000000
000 Q) =Qo+ Qi+ -+ Quz" ' 00000

1. Qo:=—ag/a 0000

2.:=12,--- n—1000000000O0000O
Qi = (Qifl_@i)/@-

3. Q(zx) = Qo+ Quz+ -+ Q, 12" 0000

0000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000|axef| 000000
k=ky 0000

q(7) = qo + QT+ F G T+ Q1@ 4 Qg™

0000000000000 000000D (Doo)o

A.9 Jenkins and Traub [

Jenkins-Traub O 0 0 O O O O Jenkins and Traub [20], Ralston and Rabinowitz [21]

A10 0OO0OO

000000000 [7oooo

A.10.1 Euler O
fO0z, 0000 200000000

f/l (:UO)

or (@ = 20)°

f(@) = f(xo) + f'(wo)(z — m0) +
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oogd
f”(l'[))
2

f(wo) 4 f'(w0) (2 — 20) + (z —x0)* =0

020000 2000000000 O0O0DOO0ODO

A.10.2 0OOOO
A.10.3 OOOOOOO

42



OB 0O0000I1vOoOdoodod

00000000 IVO0ODOODO
O0o00C++0000000DO00DOOO0DODOO0DOOOO IVODODOoOOoboooooo
DKOODOODOOODOOoOoobDoooo

B.1 6701 000000000 OOoOoOoO

goboobod el dbbobougooobbbooooobbobboooooobbo
Oo0000o000O0oooooooOCoOOoO000U0U0U00 (coboog)booooooooo
00000000000 (0000000000 o0ooooootoon)o

7ol 0Doooo0buooobooobo wwwiogoogooogno

http://www.math.meiji.ac.jp/howto/

B.2 00O0O0O Ividoooono

OoOooooooogoo
http://www.math.meiji.ac.jp/ "mk/lecture/ouyoukaiseki4d/

oboboboobooboobooboobobboboobooon
0000000000000 00000000000 (DOoOoooooUoD)oboooo
U0 ouyoukaiseki4 U D DODOOMN godd

Dooobobbobboobo0boobooboobOoobg Netscape UODOOOOO
O0000000000000000000File0000OO0O0DO00ODODOOOOO (S ODOOOO
obolEdooood...

DpoDo0D0DD0D0O0000O0O0O0O0O0O
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B3 C4++4+ 0000
B.3.1 O0000000dOoOoOoOood

(—quadratic—equation.C

1 // quadratic-equation.C --- JO0O0O0O 2 000O00O0O0OO
2 //

3 // ooooog (eror OOoOOoOoOO)

4 // g++ -o quadratic-equation quadratic-equation.C
5 //

6 // O0. 000 (Doooobooooboooo) booooboooooobooo
7

8 #include <iostream.h>

9 #include <complex.h>

10

11  int main()

12 A

13 complex<double> a, b, c, D, x1, x2;

14

15 cout << "OODODOO 20000 a x™2+b x+c=0 (az 0) ODOOOOO" << endl;
16 cout << " OO0 () JO0ODOOOODOOOOOO , 0O0DoOOoOooonr

17 << endl;

18 cout << " OODO 1+2i O (1,2) OOOOOOO™" << endl;

19 cout << "OOOOOOOOO"™ << endl;

20

21 cout << "a="; cin >> a;

22 cout << "b="; cin >> b;

23 cout << "c¢c="; cin >> c;

24

25 cout << "a=" << a << ", b=" <K< b << ", ¢c=" << ¢ << endl;
26

27 D =sqrt(b * b - 4 *x a * c);
28 x1 = (-b +D) / (2 % a);
29 x2 = (-b - D) / (2 * a);

30 cout << "x1=" << x1 << endl;
31 cout << "x2=" << x2 << endl;
32
33 return 0;
34 }

.

('I] 0o

oyabuny, g++ -o quadratic-equation quadratic-equation.C

oyabuny ./quadratic-equation

OO0000 20000 a x"2+b x+tc=0 (az 0) DOODODOO
oooo () Oobooobooooobobooono , oDoooboOoooo
000 1+2i 0 (1,2) OOODOODO

goooogooog

a=1

b=1

c=1

a=(1,0), b=(1,0), c=(1,0)

x1=(-0.5,0.866025)

x2=(-0.5,-0.866025)

oyabuny,
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B.32 C++ 0 (000000)00

C++0 COO0ODbOOO0OO0OOODOobDUObOobOOoOoboOoDOoDO
o000 cooobob Cc++0boooooogoo

ooooboooboobobC++ 0 cUoboboboooooobooboooboboboDbo
000000000000000000%2000000000000000

oobooCcUoboobobooboobboobboobooooobobooboooooooC++ 00O
000 (00000000 cOOobOO0O0oO0ooUoUoooooooooOo)d

B.3.3 O0U00ddooooooooon C++ 000

0000 CO0000 (printfO 0)0000000000ODOOOO », 000000
gbbbuooobobbtooobbbboobobbbdoodbbibd #include <iostream.h>
gbooobooooooo

00000000 (D0ooooooono)

cout << 0; OOOO cout << O << 0 o<< -0 << ;5
(0000000000 endl (END of Line?) DODOOOOONO)

000000000 (D000ooooooooon)
[cin >> O000;

\
J
/DDDDDDDDD ~
O00000 C++ 000000complex<double> DO ODOO0O“IDOODOOODOO

e JUUUUUUUDODODN #include <complex.h> U000

e complex<double> U D ; DU OUUOUOUOOOOOOUOOONO

e complex<double> 00000000 ODOODOODOODOODO + -, %, /000000
OO0O0000000 == !'=000000 real(), imag(), abs(),sqrt() DO OO
000000000 (Cooooooooooooooooono)og

(0000)<<, >»>0000000000000000000000z+v—1y (z,
yeR)O (z,y) 0000000 (,) 0000 2000000000000000
0000000 V=10 (0,1) 0000

‘auboboobobooooboboobobooboboooobobooboboobobon
gbooobooboobobboobooboobooboboon

N J

DoDD0D0O0000O0O0O0O0Q0
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B34 g++ — 000000 C++000

6701 D 00000000o0ooooooGecCcounoonpnobooboboboboboood,
C++, Objective C, Fortran 77 OO0 OO0 O0O0O0O0O00O0OO0OOCOOOODOOODOOOO
gobooo

e GCCDO C++000D0OO0ODDOOUODOODODOOO ge+OODDODODOOODOD
O0o0oboooooon0o coooooobobbo gecOODOODOOOOODOOODOOO
000 quadratic-equation.COOUOODOOOOOOO0O

oyabunj g++ quadratic-equation.C
oyabunj, ./a.out

goo

oyabun) g++ -o quadratic-equation quadratic-equation.C
oyabunj, ./quadratic-equation

gobobooogon

e GCCUUUC++00O0UODODODOODOODODUODOUDD .c(DUODD COODO
O000)000oooooo

B4 0000000 0OO0OO0OOOO0O GLSCOOOO

OO000D0O0Db0O00 DK3.cOOO0OoOoooooboboooooc, C++ O Fortran O
0000000000000000000000000 eLsc3 00000000
GLsCOOoOOooooobobooooogo

http://www.math.meiji.ac.jp/ "mk/labo/howto/index.html#GLSC

gbooooodn

300000000000 ¢ftp://ftp.st.ryukoku.ac. jp/pub/ryukoku/software/math/ 0000000
oo

46



r O00000DbO0b0oo000 GLsCcooooooooo ~

// GLsC DOOOOOoOOooooooooo
extern "C" {

#define G_DOUBLE

#include <glsc.h>

// 00000000000000 eLsc bOOO

g_init ("DKGRAPH", 220.0, 220.0);

g_device(G_BOTH) ;

// 000000

g_def_scale(0,
real(g) - 1.1 * R, real(g) + 1.1 * R,
imag(g) - 1.1 * R, imag(g) + 1.1 * R,
10.0, 10.0, 200.0, 200.0);

g_sel_scale(0);

// 0000000000

g_def_line(0, G_BLACK, O, G_LINE_SOLID);
g_sel_line(0);

g_def_marker(0, G_RED, 2, G_MARKER_CIRC);
g_sel_marker(0) ;

// 000000000000 00
g_circle(real(g), imag(g), r0, G_YES, G_NO);
for (i = 0; i < n; i++)

g_marker (real(x[i]), imag(x[il));

// 0000

g_move(real(x[i]), imag(x[i]));
g_plot(real(newx[i]), imag(newx[i]));
g_marker (real(newx[i]), imag(newx[i]));

// GLSC O0DOO00O

cout << "J 00000000 DOOOCOODOODOOOODOOOODODOO" <<endl;
g_sleep(-1.0);

g_term();

gboboboogooboboogooobon
e c OO DOOON
e RO {z€C;|z—y|<R}O0ODO00O0DODOOODOOOOOOOOO((MOOOOODO)

e x[1,newx[] 00000 {z"}, " DoODDDO

)
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B.5 0OUOO Newton UUOOON

(—complex—newton.C

1 /%

2  x complex-newton.C -- Newton OO OODO £(x)=0 OO0
3 *x 0OO0O0O00: g++ -o complex-newton complex-newton.C
4 x [O0: ./complex-newton

5 */

6

7 #include <iostream.h>

8 #include <complex.h>

9

10 int main()

11 {

12 int i, maxitr = 100;

13 complex<double> f(complex<double>), dfdz(complex<double>), x, dx;
14 double eps;

15

16 cout << " OO0 x0, OOOOeg =";

17 cin >> x >> eps;

18

19 cout.precision(16);
20 for (i = 0; i < maxitr; i++) {
21 dx = - £(x) / dfdz(x);
22 x += dx;
23 cout << "f(" << x << ")=" << f(x) << endl;
24 if (abs(dx) <= eps) break;
25 }
26 return O;
27 }
28
29 /%
30 +x0J000000b0bOO0obDOoOobOoUobOoUobOoobooo, p.e7 ODOO
31 *  f(z) = z°3-2z+2
32 * 100 (0-1.769292354238631),2 00 (O 0.8846461771193157 + 0.5897428050222054)
33 % dodboooooooboboooooooodo 0 1t Doooooon
34 */
35

36 complex<double> f(complex<double> z)

37 {

38 /* return z * z * z - 2 *x z + 2; x/

39 return z * (z *x z - 2) + 2;
40 %}
41
42 /x 00O £ 0000 @f/ax OO0DOOO0DOODOO0O) %/
43 complex<double> dfdz(complex<double> z)
44 A
45 return 3 * z *x z - 2;
46 )

-
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s complex-newton [ J U U

oyabuny, g++ -o complex-newton complex-newton.C
oyabuny ./complex-newton
000 x0, O00OO¢g =(0.07,0.07) 1e-15
£((1.000479890500462,0.01402105439035678) )=(0.9998905285720316,0.01405867910352982)
£((0.008690071144917044,0.08327942929892811) )=(1.982439704951537,-0.1671175729050391)
£((0.9899874424723547,0.002680506223014176) )=(0.9902658531083521,0.002520260799472426)
£((-0.06300187281112724,0.01783194417259117))=(2.125813775994601,-0.03545722093219378)
(oo
£((-9.992007221626409e-16,0) )=(2.000000000000002,0)
£((0.9999999999999999,0))=(1,0)
£((-9.992007221626409e-16,0) )=(2.000000000000002,0)
£((0.9999999999999999,0))=(1,0)
£((-9.992007221626409e-16,0))=(2.000000000000002, 0)
£((0.9999999999999999,0))=(1,0)
£((-9.992007221626409e-16,0) )=(2.000000000000002,0)
£((0.9999999999999999,0))=(1,0)
£((-9.992007221626409e-16,0) )=(2.000000000000002,0)
£((0.9999999999999999,0))=(1,0)
£((-9.992007221626409e-16,0) )=(2.000000000000002,0)
£((0.9999999999999999,0))=(1,0)
£((-9.992007221626409e-16,0) )=(2.000000000000002,0)
£((0.9999999999999999,0))=(1,0)
£((-9.992007221626409e-16,0) )=(2.000000000000002,0)
£((0.9999999999999999,0))=(1,0)
£((-9.992007221626409e-16,0) )=(2.000000000000002,0)
oyabuny

B.6 DK UOUOUOOOOOO4Oooo

B.6.1 0O00OU0OOOOOO DK3.C

1 // DK3.C -- DKA 0000000000000

2 //

3 // 000 evo1 O0OO0OO0OO0OOOOOOOOOOOOOOOOO

4 // (00000000000000 eLsc Obooooooo

5 // 0000000000000 oooooooooooon)

6 // g++ —o DK3 DK3.C -I/usr/local/include -lglscd -1X11 -lsocket
v // 0000

8 // ccmg+ DK3.C

9 //

10 // Win32 OO0O0O glscwin 00O (ODOOOOOODO) ODOODOOOODOO
11 // 000O0OOO0OOOOO0ODOOOO0OOOOCOO0OO0OOO0 (2000/10/18)0

13 #include <iostream.h>

14 #include <iomanip.h> // setprecision() OOO
15 #include <math.h>

16 #include <complex.h> // complex<double> OO0

18 // GLSC JOOOOOOODOOOODOODO
19 extern "C" {

20 #define G_DOUBLE

21 #include <glsc.h>

22 }
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23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
7
78
79
80

// 00000000
complex<double> polynomial(int, complex<double> *, complex<double>);
complex<double> bunbo(int, complex<double> *, int);

// 0000000000o000000o
#define MAXN 100

int main()

{
int i, k, n;
complex<double> a[MAXN+1], x[MAXN], newx[MAXN], dx[MAXN];
complex<double> g, I(0,1);
double r0, R, max, pi;
// 0000 (CO00) 000
pi = 4 * atan(1.0);
// O\OO0O0O0O 16 OOO0O
cout << setprecision(16);
// 000000
cout << "ODO n 000000O0O0DO (10 n0O" << MAXN << "): ",
cin >> n;
if (m > MAXN || n <= 0) {
cerr << "OOO" << MAXN < "OOOOOOOOOOOOO™"™ << endl;
exit(0);
}
for (i = 0; i <= n; i++) {
cout << (n-i) < "OgOOOOOOOOOOOO: »;
cin > alil;
}
// 00000000000000 monic OO0O
cout << "monic O OOOO" << endl;
for (i = 1; i <= n; i++)
alil /= al0];
alo] = 1;
cout << "OOOOODO" << endl;
for (i = 0; i <= n; i++)
cout << "a[" << i << "]=" << a[i] << endl;
// Averth OO00O0OD0OO0OO0OOOOODOO
g =- al[ll / n;
cout << "OOODO" << g << endl;
max = 0;
for (i = 1; i <= n; i++)
if (abs(alil) > max)
max = abs(alil);
cout << "max|a_il|=" << max << endl;
r0 = abs(g) + 1 + max;
cout << "O0OOOOOOOODO r0=" << r0 < "OOOODODOO" << endl;
cout << "OOODO (DOOOODOODODOOOOODOOOOOO): v,
R = r0;
cin >> r0;
if (r0 > R)
R = r0;

20



81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138

cout << "OOOOOOOODOOOOODO " << R

#ifdef __CYGWIN__

<« "OOOO\NODOOODOOOODO™"™ << endl;

#else

<« "OJOOoO0oO0O0obOob0O0O0o00o00" << endl;

#endif

// Aberth OO 00O
cout << "OODO" << endl;
for (i = 0; i < n; i++) {
double theta;
theta = 2 % i * pi /n+ pi/ (2 % n);
x[i] = g + r0 * exp(I * theta);
cout << x[i] << endl;

}

// 00000000D00000DO eLsc OOoOO
g_init ("DKGRAPH", 120.0, 120.0);
g_device(G_BOTH) ;
// 000000
g_def_scale(0,
real(g) - 1.1 * R, real(g) + 1.1
imag(g) - 1.1 * R, imag(g) + 1.1
10.0, 10.0, 100.0, 100.0);
g_sel_scale(0);
// 0000000000
g_def_line(0, G_BLACK, O, G_LINE_SOLID);
g_sel_line(0);
g_def_marker(0, G_RED, 2, G_MARKER_CIRC);
g_sel_marker(0);

* R,
* R

>

// 0000000000000 0
g_circle(real(g), imag(g), r0, G_YES, G_NO);
for (i = 0; i < n; i++)

g_marker (real(x[i]), imag(x[i]));

// 00
for (k = 1; k <= 1000; k++) {
double error;
cout << "[O" << k << "OO" << endl;
for (i = 0; i < n; i++) {
dx[i] = polynomial(n, a, x[i]) / bunbo(m, x,
newx[i] = x[i] - dx[i];
// 0000
g_move(real(x[il), imag(x[il));
g_plot(real(newx[i]), imag(newx[i]));
g_marker (real(newx[i]), imag(newx[i]));
}
// 00
for (i = 0; i < n; i++) {
x[i] = newx[i];
cout << x[i] << endl;
}
// 00000000 (Dboboooooo)
error = 0.0;
for (i = 0; i < n; i++)
error += abs(dx[i]);
cout << "O O O=" << error << endl;
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139 // 0000000000000 000000DO0O000oDOn

140 if (error < 1e-12)
141 break;

142 }

143

144 // GLSC OO OO0

145 cout << "OOOMO™" << endl;

146 cout << " 0000000 D0ODODOODOODOO (X OOO)O"™ << endl;
147 cout << " 0000000 O0O0OO0OO0OODOOOO0O (Windows O0ODO)O" << endl;
148 g_sleep(-1.0);

149 g_term();

150

151 return O;

152}

153

154 // 000OO0OO0000O (Horner O)

155 complex<double> polynomial(int n,

156 complex<double> *a,

157 complex<double> z)

158 {

159 int i;

160 complex<double> w;

161 w = al0];

162 for (i = 1; i <= n; i++)
163 w=(w*xz + al[il]);
164 return w;

165 }

166

167 // N (@O i-0O0 j) 00O
168 // j# i

169 complex<double> bunbo(int n,
170 complex<double> *z,
171 int i)

172 {

173 int j;

174 complex<double> w(1,0);
175 for (j = 0; j < m; j++)

176 if (j !'= 1)

177 w = (z[i] - z[j1);
178 return w;

179 }

B.6.2 O000O0OoOognO

#-1=000000000000
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oyabuny, ccmg+ DK3.C

oyabuny, ./DK3

00 n 000000000 (10 n0O 100): 3
3jo0odooooooogo: 1
20000000000000: 0
100000000000 0O00: o
odo00OODoDOoDODOoOOODOO: -1

monic OO OO

gpoodooo

al0]=(1,0)

a[1]1=(0,0)

a[2]=(0,0)

a[3]=(-1,0)

ooog (-0,-0)

max|a_il=1

oo0o0O0ooOoooo ro=20000000
0000 (DOoODOoO0oOOoOoooooooboooog): 2
00000000 000000 2000000000000000
ooo
(1.732050807568877,0.9999999999999999)
(-1.732050807568877,1.000000000000001)
(-3.673940397442059e-16,-2)

0100
(1.196367205045918,0.5944978830179634)
(-1.113033871712585,0.7388354503153702)
(-0.08333333333333359,-1.333333333333333)
000=2.015564437074637

0200
(0.9103764382644928,0.2474704563982415)
(-0.6695039210592528,0.6646738943447257)
(-0.2408725172052399,-0.912144350742967)
0 00=1.34906218596283

@Goood

OeO0O
(0.9999999987110025,4.085881563506899e-10)
(-0.4999999997093489,0.86602540246384)
(-0.4999999990016535,-0.8660254028724281)
000=0.0001103168208393921
o700
(1,-1.053338202674773e-18)
(-0.5,0.8660254037844386)
(-0.5,-0.8660254037844386)
U0 0=4.056615492443548e-09
0s8Qo0O
(1,0)
(-0.5,0.8660254037844387)
(-0.5,-0.8660254037844387)
U0O0=1.665556150858263e-16
oooo
ooooo000000000o0oooO0 (x 0OooHo
0000000000000 00000 (Windows OOO)O
oyabuny,
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0 O0oC douogIlrod

C1l 0Ooooond

o1

OO0O0000D0O0O0O0OONewton DOOOO0QOOOO0OODODOOOODODDOODODODOO
Oo00C0c0O0O0C0CO0O00OO0O0O0O0U00UU0U0D0D0DOOoO (booCooOoOOoOoUOOOoo
OooooO0oO0O0OO)0D0O0O00000O00000D0D0D0D0D0DODODODOoDOoOoOODDODOOO
Newton DO O 0O0OD0OOOO0OOODOOO0ODOOODOODOODOOODOODOODOODOO0

gboogbobodgbooooboobbooboobboooboboobooboboobo
gboboboogobbobooon

g2

000 VeODOO «/A00000000000000ONewton 0000000000
00D CO0D0O00D000D0 sqrt(O 0 pow() ' 0000DOOODOOODODOO

0000000000000 (yOOOOOOOOOOOODOD f(o)=y0 200000
O00z=fYy) OOOOODOO)OOODOOOOOO

a3

COO0ODOO0O0OD0O00D0O0 asin(), acos(), atan() OO O OO O arcsin, arccos, arctan [
O00D00d0DoOoDoOooooooo

0od 4

goooo
?—y*+x+1 = 0
2zy +y = 0

O Newton UDDODOO0OO0OO0OOO0ODOOOOO0ODOODO:

lpow(a,p) 0 a0 bO0O0000000O0DODO pow(2.0, 1.0/3.0) 0 200000000000
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. 22—yt t+ar+1
f(Z) =
2xy +vy
000000000 f(#) =000000f0 #0000 Jacobi OO0 f(¢) 00000
Newton O O 0O O

fn+1 = fn - [f/(fn)]ilf(fn)

1 1
OOooooono x4 0 <1>,< 1>DDDDDDDD

C2 0O0O0OO0OO0OOOOOoOd

000000000 bisection.c?, newton.c®> 00000 110 WWW OO O http://www.
math.meiji.ac.jp/"mk/syori2/ 000 0O00OOOWWWUOLOOOOOOOOOOOOOOO
Jodooooobobbooooogooozeos oo oooooboooa
00 Windows J00000z: O0O0O0 (UNIXOOODOOOOOOOOOO)OOOOOO
gooooogot

C.2.1 Newton OO QOO

1000000000000 107 00000 Newton 0000000000000 (0O
0 1 1e-15)0

isc-xas06%, gcc -o newton newton.c -1lm h
isc-xas06% ./newton
000 x0, 000O0O¢e =1 1le-15
f( 7.503638678402439e-01)=-1.89e-02
f( 7.391128909113617e-01)=-4.65e-05
f( 7.390851333852840e-01)=-2.85e-10
f( 7.390851332151607e-01)= 0.00e+00
f( 7.390851332151607e-01)= 0.00e+00
isc-xas06%
J

OO0 C.2.1 Newton 00000000000 O0DOODOOOOOOOOOOOOOOODOO
gboogodbogobuoobbogbuoobbuodgobbogboooboobboobo
gbooboboobobooboobobobobuobobobooboboboobobobo
gboboboooobbbuoobboboooobbobuoooobn

C.2.2 OOOOOO

00 (0,1)00000000000000000000000 1070000000000
000000 (D00 01 1le-1500000000000DODOOOOO0OOODOODOOO
goboboooooboboooonboo

’http://www.math.meiji.ac.jp/ mk/syori2/cprog/bisection.c
3http://www.math.meiji.ac.jp/ mk/syori2/cprog/newton.c

95



isc-xas06% gcc -o bisection bisection.c -1lm
isc-xas06% ./bisection
OO000000a, OOB, OODOOe =0 1 le-15

f(
f(
f(
f(
f(
f(
f(
f(
o0
f(
f(
f(
f(
f(

5.
5.000000000000000e-01)=
6.250000000000000e-01)=
6.875000000000000e-01)=
7.
7
7
7

000000000000000e-01) =

187500000000000e-01)=

.343750000000000e-01) =
.343750000000000e-01) =
.382812500000000e-01) =

7.390851332151556e-01)=
7.
7
7

390851332151591e-01)=

.390851332151591e-01)=
.390851332151600e-01) =
7.

390851332151600e-01)=

isc-xas06Y%

3.
.78e-01,
.86e-01,
.53e-02,
.39e-02,
.87e-03,
.87e-03,
.35e-03,

78e-01,

.5b5e-15,
.55e-15,
.5be-15,
.11e-15,
.11e-15

f(
f(
f(
f(
f(
f(
f(
f(

£(
f(
£(
£(

N NNNNN N e

RN EENEEN

.000000000000000e+00)=-4.
.500000000000000e-01)=-1.
.500000000000000e-01)=-1.
.500000000000000e-01)=-1.
.500000000000000e-01)=-1.
.500000000000000e-01)=-1.
.421875000000000e-01)=-5.
.421875000000000e-01)=-5.

.390851332151627e-01)=-3.
.390851332151627e-01)=-3.
.390851332151609e-01)=-4.
.390851332151609e-01)=-4.

60e-01
83e-02
83e-02
83e-02
83e-02
83e-02
20e-03
20e-03

44e-15
44e-15
44e-16
44e-16
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0 OD 0000 Newton U0 [

OoOoooOOoboOobo0obO0o0bOoOnD Newton UDOODOO

D.1 O00O0OO0Oooo

gboobo 200000000000000000

(D.1) —u"(z) = u(z)? (x € (0,1)),
(D.2) u(0) = wu(l)=0.
D.2 OO
000000000 100 Poisson 0000 Dirichlete OOOO0OO0O0OO0OO
(D.3) —u"(z) = f(z) (z€(0,1))
(D.4) uw(0) = u(l)=0

h=1/N, z; =ih, u;=u(z;) (i=0,1,2,--- ,N)0OOOw 0000 U; 00000000
0oooon

) -1 2 -1 ? ?
A e ﬁ . , U — ) , f — .
-1 2 -1 ' '
19 Un_1 fn-1
00000000000
AU = f

gooo

o7



D3 0OU0U0O0OOooooooon

000000000 0000000000000

(D.5) AU = :
(Un-1)?
(D) 0000000000
D.4 Newton [
(Uh)?
jﬁ =N (LB)Q
(U) = AU — :
(Un-1)
0000O0(D.5) 0
(D.6) FU)=0

o000
Newton 0000000 O OoooO0oO00O0OO0O0Oon

(D.7) GO = 00— (Fu®)) " Fiw)
000000 {U®W}hen 0000000000000

Uy
F({U)=A-2
Un—1

00000000000 F(U)0D0000000000
(D.7) 0000000000000 000000000000 1000000000000
00000000000000

D.5 OO0UOodododoo
/*

* Newton.c

* OO0 2000000

* -u’’=u"2 in (0,1), u(0)=u(1)=0

* DO00000D000D000D000000000 Newton OOOOO

o8



*/

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include <matrix.h>
#include "fplot.h"
#include "trid-lu.h"

void mul_mv(int n,
vector ab,
vector al, vector ad, vector au,
vector b)

int i, nml1 = n - 1;
ab[0] = ad[0] * b[0] + aul0] * b[1];
for (i = 1; 1 < nml; i++)

ab[i] = al[i] * b[i-1] + ad[i] * b[i] + auli] * b[i+1];

ab[nmi] = al[nml] * b[nml-1] + ad[nml] * b[nmi];
}
double norm(int n, vector x)
{
return sqrt(dotprod(n, x, x));
}
int main()
{
int N, i, k;

vector al,ad,au,akl,akd,aku;
vector U, x;
double h, h2, du, H;

N = 100;
h=1.0/N;
h2 = h * h;

al = new_vector(N+1); ad = new_vector(N+1); au = new_vector (N+1);
akl = new_vector(N+1); akd = new_vector(N+1); aku = new_vector (N+1);
U = new_vector (N+1);

x = new_vector(N+1);

/* 000 =*/
printf("H (1000 0K)="); scanf("}lg", &H);
for (i = 0; i <= N; i++)

U[i]l = H;
U[0] = U[N] = 0.0;
/* A x/
for (i = 1; i < N; i++) {
all[i] = - 1.0 / h2; ad[i] = 2.0 / h2; auli] = - 1.0 / h2;

}
openpl(); fspace2(-0.2, -2.0, 1.2, 20.0);

fmove (0.3, 15.0);

label("-u’’=u"2 in (0,1), u(0)=u(1)=0");
linemod("dotted");

fline(-0.2, 0.0, 1.2, 0.0); fline(0.0, -2.0, 0.0, 20.0);
linemod("solid");

for (k = 1; k < 100; k++) {
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/* AUk ODOO */
mul_mv(N - 1, x+1, al+1l, ad+1, au+l, U+1);
/* F(Uk) OO0 =/
for (i = 1; i < N; i++)
x[i] -= U[i] = U[i];
/* F2(U°k) OO0O =/
for (1 =1; 1 < N; i++) {
akl[i] = all[il; akd[i] = ad[i] - 2 * U[i]; akuli]l = aul[il;
}
/* F2(Uk)~{-1} U(U"k) OO0O =/
trid(N-1, akl+1, akd+1, aku+l, x+1);
/* x/
du = norm(N-1, x+1);
printf ("du=lg\n", du);
/* U{k+1} OO0 =/
for (i = 1; 1 < N; i++)
U[i] -= x[il;
/* x/
#ifdef NONE
for (i = 0; i <= N; i++)
printf ("U[%d]=%g\n", i, U[il);
#endif
fmove (0.0, U[0]);
for (i = 1; i <= N; i++)
fcont(i * h, U[il);
if (du < 1.0e-12)
break;
}
{
double min, max;
max = U[0]; min = U[O0];
for (i = 1; i <= N; i++) {
if (U[i] > max)
max = U[i];
else if (U[i] < min)
min = U[i];
}
printf ("min=%g, max=%g\n", min, max);
}
mkplot ("Newton.plot");
closeplQ);
return 0;
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-u"=u”2 in (0,1), u(0)=u(1)=0
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